

Kraj za 357 milionů postaví Domov pro seniory Liptál, bude nejmodernější v republice

Jan Vandík

Čtyřicet jednolůžkových pokojů, sprchová lehátka a křesla pro imobilní klienty či několik místností pro konání terapií nabídne mimo jiné nový Domov pro seniory, který Zlínský kraj postaví v Liptále. Půjde o energeticky nenáročnou budovu a nejmodernější zařízení svého druhu v republice. Jeho otevření se plánuje na podzim příštího roku. Náklady dosáhnou 357 milionů korun.



Vizualizace, zdroj: Energy Benefit Centre

Výstavbu nového Domova pro seniory Liptál schválili krajsí radní. Bude se jednat o novostavbu propojenou s bývalým chlapeckým internátem, který projde rekonstrukcí. Domov bude provozován v duchu komunitního bydlení. První klienty by měl přivítat už na podzim příštího roku. Provozovat jej budou Sociální služby Vsetín, které jsou krajskou příspěvkovou organizací.

„Už teď můžeme říct, že Domov pro seniory v Liptále bude nejmodernějším svého druhu v republice. Půjde o energeticky nenáročnou, plně soběstačnou budovu s kapacitou 58 lůžek. Klientům, kteří sem přejdou zejména ze stávajícího domova v Karolině, nabídne příjemné, rodinné prostředí, navíc v lokalitě, která více odpovídá jejich původnímu bydlišti. Významná část z nich totiž pochází ze Vsetína,“ sdělila statutární náměstkyně hejtmána Hana Ančincová, zodpovědná za sociální oblast.

Nový pětipodlažní objekt je navržen v provedení pasivního domu. V prvním až čtvrtém nadzemním podlaží bude umístěno 40 jednolůžkových a 9 dvoulůžkových pokojů. Jejich velikost bude odpovídat pokojům pro těžce pohybové

postižené, to znamená, že minimální podlahová plocha pro jednolůžkové pokoje bude 12 m², pro dvoulůžkové pak 20 m². V koupelnách bude možno provádět hygienu na sprchovacím lehátku nebo křesle. Kromě provozních prostor se v nové hlavní budově budou nacházet také místnosti pro fyzioterapii, ergoterapii, muzikoterapii, reminiscenční terapie, centrální koupelna, společenský sál, centrální jídelna a další.

„Domov pro seniory v Liptále bude nejmodernějším svého druhu v republice. Půjde o energeticky nenáročnou, plně soběstačnou budovu s kapacitou 58 lůžek. Klientům nabídne příjemné, rodinné prostředí.“

statutární náměstkyně hejtmána Hana Ančincová

„Jde o největší investiční projekt tohoto volebního období v sociální oblasti. Naším cílem je projekt dokončit na podzim příštího roku. Vše ovlivní termíny soutěže na realizaci, kterou právě spouštíme. Předem jsme avizovali, že objekt chceme stavět, a proto věřím, že se nám do soutěže přihlásí zkušení dodavatelé, abychom mohli začít co nejdříve,“ řekl hejtmán Radim Holíš.

Novostavba Domova pro seniory Liptál je navržena v pasivním energetickém standardu budovy. Vytápění objektu a ohřev teplé vody bude řešen pomocí tepelného čerpadla vzduch/voda. Celý objekt bude zcela bezbariérový, určený vedle mobilních klientů také pro klienty se sníženou mobilitou i ty zcela imobilní. Šířka schodiště umožní evakuaci osob na nosítkách. Součástí objektu bude i 24 parkovacích stání včetně 2 míst pro tělesně postižené.

Stávající budova č. p. 233, která byla dříve využívána jako chlapecký internát a skládá se ze dvou objektů, bude zrekonstruována a s novostavbou propojena krčkem. Situovány zde budou například skladové prostory, umývárny a šatny pro personál či provoz kuchyně včetně jídelny pro zaměstnance.

„Celkové náklady projektu jsou vyčísleny na 357 milionů korun. Na jeho realizaci můžeme získat dotaci ze státního rozpočtu v rozmezí od 60 až do 120 milionů korun,“ uvedl krajský radní pro investice Zbyněk Fojtíček. ■

Kraj finančně podpořil Potravinovou banku

Jan Vandík

Dotací 200 tisíc korun podpořili krajsí radní provoz Potravinové banky Zlínského kraje v letošním roce. Jejím cílem je získávat zdarma potraviny, zajišťovat jejich skladování a bezplatně je pak distribuovat organizacím, které pomáhají rodinám i jednotlivcům v potravinové nouzi. „Přířnos potravinových bank je nesporný. Nejen, že zásobují potravinami potřebné, jichž v současnosti neustále přibývá, ale také napomáhají ke snížení plýtvání potravinami, a tím přispívají k ochraně životního prostředí,“ sdělila statutární náměstkyně hejtmána Zlínského kraje Hana Ančincová. ■

Hradištská umprumka plánuje modernizaci

Vladimír Dostál

Vybudování moderního a bezbariérového zázemí plánuje Střední uměleckoprůmyslová škola v Uherském Hradišti. Má zde vzniknout například nové polytechnické žázemí pro obor Návrhářství a modelářství oděvů. Náklady jsou vyčísleny na 32 milionů korun, 85 % by měla pokrýt dotace z evropských fondů, jejímž získáním je realizace akce podmíněna. „Je to další projekt, který přispěje ke zvýšení úrovně středního školství ve Zlínském kraji. Díky němu budou moci studenti hradištské umprumky rozvíjet svůj talent,“ říká krajská radní pro školství Zuzana Fišerová. ■

Kraj poradil starostům, jak dosáhnout na dotace

Vladimír Dostál

Zorientovat se v nabídce krajských i národních dotačních programů, které mohou obce využít v letošním roce, pomáhá starostům Zlínský kraj. Na toto téma pro více než stovku starostů a zástupců obcí uspořádal seminář na krajském úřadě. „Finančně podporujeme velmi širokou škálu aktivit a projektů, díky kterým mohou naše obce růst a zvelebovat se. Na rok 2023 jsme naplánovali 23 dotačních programů s celkovou alokací přesahující 156 milionů korun,“ uvedl Lubomír Traub, náměstek hejtmána, který je zodpovědný za oblast strategického rozvoje. ■

V Domově pro seniory Lukov se opraví koupelny

Jan Vandík

Rekonstrukce společných koupelen v Domově pro seniory Lukov bude realizovat Zlínský kraj. Klienti lukovského domova jsou z valné části imobilní a závislí na pomoci druhé osoby, stále více tak využívají společné koupelny s plnou asistencí personálu. Opravou proto jako první projde společná koupelna na třetím oddělení. „Dokončena by měla být ještě v letošním roce. Během dalších etap budou zrekonstruovány i ostatní dvě společné koupelny, které budou vybaveny sprchovými lůžky,“ sdělil radní Zlínského kraje Zbyněk Fojtíček, zodpovědný za oblast investic. ■